
 



Kommunfullmäktige 
Ledamöter: Towe Bengtsson, Veronica Kallander, Malin Fröjmark, Amanda Möllenhoff, 
Sandra Djedovic, Lena Rönnlund, Karin Blomgren, Sara Hamrin 
Ersättare: Rikard Ingemansson, Karin bylund, Jimmy Sagar, Gustav Persson 
Under 2024 har fullmäktigegruppen ändrats då Moisés Ubeira och Ida Edlund lämnat sina 
uppdrag. 
 
Under vårt andra år i styret och Sundbybergsmajoriteten har vi svarat upp mot ett antal 
motioner och interpellationer. Tillsammans har vi i majoriteten arbetat vidare med vår budget 
och våra satsningar i den - den stora delen av arbetet med att genomföra vår politik sker ute i 
nämnderna.  
 
Ett stort fokus under året har handlar om att städa upp bland styrdokument, att anta nya mer 
uppdaterade eller relevanta och ta bort överflödiga. Det har bland annat lett till en ny 
styrmodell för hela staden, en helt ny personalpolicy och en uppdaterad och mycket bättre 
upphandlingspolicy. Vänsterpartiet har varit mycket delaktiga i arbetet för både 
personalpolicy och upphandlingspolicy.  
 
En stor och viktig händelse under året har varit att att staden signerade ett nytt Handslag 
mellan staden och funktionsrättsrörelsen, ett viktigt steg i vårt arbete för att göra Sundbyberg 
mer tillgängligt för alla. 
 
Det har varit ett år med stor förändring för oss i Vänsterpartiet Sundbyberg då gruppledare 
Moisés Ubeira avgick omedelbart strax innan sommaren samt att vår politiska sekreterare 
Amanda Björkman gick ned i arbetstid på hösten för att sedan lämna till 2025. Det ledde till 
att vi i Vänsterpartiet Sundbyberg valde Towe Bengtsson till ny gruppledare och Amanda 
Möllenhoff till vice gruppledare - samt ny ordförande för Förskolenämnden och nytt 
kommunalråd. Axel Björkman anställdes till ny politisk sekreterare på 100 %. Det har därför 
varit en period av inlärning, många nya förutsättningar och behov av att sätta nya strukturer 
och arbetssätt.  

Kommunstyrelsen  
Ledamöter: Towe Bengtsson, Amanda Möllenhoff 
Ersättare: Malin Fröjmark och Vicki Broberg 
Under 2024 lämnade Moisés Ubeira sitt uppdrag.  
 
Eftersom två år av mandatperioden gått så lämnade Vänsterpartiet Sundbyberg under hösten 
över rollen som vice kommunstyrelsens ordförande till Centerpartiet som överenskommet.  
 
Vi har haft tydliga genomgångar och diskussioner inom stadens politiska ledningsgrupp 
vilket lett till stor insyn och möjlighet att påverka dokument och handlingar i ett tidigt skede. 



Året har gått fort och vi har hanterat både större och mindre frågor där de flesta debatter och 
handlingar sedan tagits i kommunfullmäktige.  

Exploaterings- och näringslivsutskottet 
Ledamot: Towe Bengtsson 
Ersättare: Amanda Möllenhoff och Vicki Broberg. 
Under 2024 lämnade Moisés Ubeira sitt uppdrag.  
 
Under 2024 har flera av utskottets sammanträden ställts in på grund av att det inte funnits 
några beslutsärenden. Arbetet med den prioritering av detaljplaner som gjordes inför 2024 års 
budget har fortsatt och utvecklats. Prioriteringen innebär att vi valt ut viktiga detaljplaner som 
behövs för stadens fortsatta utveckling av exempelvis Råsta-Örvallen för hantering av 
dagvatten.  

Personalutskottet 
Ledamot: Malin Fröjmark (ordförande) 
Ersättare: Towe Bengtsson 

Personalutskottet har under året färdigställt den personalpolicy som man har haft till uppgift 
att ta fram. Under året har ett flertal centrala delar av arbetsgivarpolitiken gåtts igenom såsom 
arbetsmiljöarbete, arbete med aktiva åtgärder, framtagande av kompetensförsörjningsplan och 
chefsutbildningar. Utskottet har främst varit ett informationsutskott gällande vad som sker 
och hur arbetet genomförs vad gäller personalfrågor. 

Social- och arbetsmarknadsnämnden 
Ledamöter: Malin Fröjmark (vice ordförande), Berit Svensson Hernandez 
Ersättare: Rikard Ingemanson. Representant i individutskottet: Berit Svensson Hernandez 

Alla representanter i nämnden har bytts under året varför det inte har funnits någon riktig 
kontinuitet. Det har i stort sett varit ett verksamhetsår utan några större politiska konflikter. 
Oppositionen har på olika sätt försökt få till fler initiativ med samverkan mot kriminalitet, ett 
arbete som redan har inletts men under delvis andra former. 

Kommunens arbete med sommarjobb har fortsatt varit framgångsrikt då alla som så önskat 
kunnat få ett sommarjobb. Likaså arbetet med olika sommaraktiviteter. Inflationen har 
påverkat dem som uppbär ekonomiskt bistånd då nivån på det ekonomiska biståndet inte har 
följt inflationen. Samtidigt konstaterar man att antalet personer som får ekonomiskt bistånd i 
kommunen har minskat.  



Grundskole- och gymnasienämnden 
Ledamöter: Viktor Tilling, Charlotte Fasth 
Ersättare: August Plymm 
Under året har Sara Kadir varit ledamot i nämnden men avsagt sig uppdraget. 
  
Året har präglats av ett fortsatt engagemang för att förbättra utbildningsmiljön och resurserna 
för både elever och personal i Sundbybergs kommun. Trots utmaningar har Vänsterpartiet, 
som en del av majoriteten i nämnden, varit med och drivit igenom flera viktiga beslut och 
satsningar som vi är stolta över. 
 
Ett av de mest betydelsefulla besluten under året har varit att på ett ansvarsfullt sätt stegvis 
dra ner på intaget till Örskolan, för att i december besluta om att stänga ner skolan helt under 
2025. Detta beslut är en del av vårt tidigare mål att avveckla skolverksamhet i paviljonger. De 
barn och personal som finns på Örskolan nu kommer att fördelas ut på närliggande skolor där 
det finns bra med plats och möjlighet att ta emot dem. Bygglovet för paviljongerna i Örskolan 
går ut 2027, och bygget med nya Örskolans lokaler har inte kommit i gång än på grund av 
förseningar av andra byggen till följd av vatten- och avloppskapacitet. 
Under året har vi genomfört de satsningar på skolfrukost, arbetsskor till fritidspersonal och 
språksatsningar som redan var beslutade och budgeterade sedan året innan. Dessa satsningar 
har haft en positiv påverkan på både elever och personal, och vi är glada över att se de goda 
resultaten. 
 
I arbetet med budgeten för 2025 har vi fått med många bra saker. Vi har satsat på 
tvålärarsystem, vilket kommer att förbättra undervisningskvaliteten och ge eleverna bättre 
stöd. Vi har genomfört en höjning av skolpengen så att vi kommer i bättre nivå jämfört med 
närliggande kommuner. Utöver det har vi omräknat skolpengen, vilket fördelar pengarna mer 
rättvist mellan skolorna. Till exempel får bara de skolor med fritidshemsverksamhet pengar 
för det. 
Framöver så ser vi framtiden för Duvboskolan som den stora utmaningen. Där det också går 
barn i paviljonger med utgående bygglov.  Vi hoppas att man kan bygga ut den befintliga 
skolan så låg- och mellanstadiet kan få plats i samma lokaler. 

Förskolenämnden 
Ledamöter: Amanda Möllenhoff (ordförande) och Karin Bylund 
Ersättare: Axel Tilling och Nadja Rapp 
Under året har även Moisés Ubeira varit ordförande (januari-juni) och Ida Edlund varit 
suppleant (januari-juni).  
Början av året präglades bland annat av planering för avvecklingen av förskolan Dimslöjan 
och planer för att bygga en ny förskola nära värmecentralen som sedan fick avslag. Moisés 
Ubeira avgick som ordförande för nämnden och Amanda Möllenhoff valdes till ny 
ordförande i juni.   



 
Det har skett en del förändringar mellan förskolelokaler på grund av olika lokalproblem som 
behöver åtgärdas. Till första kvartalet 2025 planerades det att öppna en ny förskola i gamla 
Ekbackens förskolelokal, men med ett nytt namn – Ekdungen. Det har även planerats för 
nedläggning av Lilla Ursvik och öppnande av Västra Brotorps förskola till kvartal tre 2025. 
Prognoser visar att barnantalet på sikt kommer minska i Sundbyberg och det kommer att 
följas noga.  
 
Arbetsskor till personal bromsades då en ny upphandling behövdes, skorna planeras komma 
ut till förskolorna i början av 2025.  
 
Utredningen av  införande av sex timmars arbetsdag blev klar och lades till handlingarna. 
Nämnden delade ut pris till “Sundbybergs bästa förskollärare”.   
Personalen på förskolorna har påbörjat utbildning i Traumamedveten omsorg som arrangeras 
av Rädda barnen för att personalen ska få en bättre förståelse för och svara på utsatta barns 
behov. Personalen har även fortsatt utbildas inom Högläsning med mer dialog samt 
tillgängligt lärmiljö.   
 
I budgeten för 2025 har nämnden fått igenom en höjning av skolpengen och den 
socioekonomiska pengen. Sex timmars arbetsdag kommer utredas vidare för personal över 55 
år, sektorn kommer tillsammans med Lokalfastigheter titta på hur inomhus- och 
utomhusmiljön kan klimatanpassas och en ytterligare dag för planering och fortbildning 
kommer införas för personalen.   
 

Äldrenämnden 
Ledamöter: Towe Bengtsson (ordförande), Eva Eklund-Warnke 
Ersättare: Veronica Kallander, Fredrik Apelgren 
 
En av årets stora satsningar inom äldrenämnden har handlat om att öka bemanningen av 
sjuksköterskor på stadens egna särskilda boenden samt att införa gratis arbetsskor. 
Arbetsskorna är tyvärr försenade men kommer under våren 2025.  
 
Under året har arbetet med ÄTUP-certifieringar fortsatt inom verksamheterna, då 
äldreboendet Duvbopark samt dagverksamheten Solbacken genomfört ÄTUP-utbildningen. 
Det betyder att all personal där utbildats i kost och näringslära i syfte att minska undernäring 
och öka besökarnas matglädje. Vilket innebär att stadens tre kommunala särskilda boenden 
nu utbildats samt dagverksamheten, stadens hemtjänst har under året påbörjat utbildningen 
och beräknas vara klara under 2025. Även nämnden har fått möjlighet att gå en 
specialdesignad ÄTUP-utbildning, och vårt kommunalråd Towe Bengtsson kan nu titulera sig 
Sveriges första ÄTUP-certifierade politiker.  
 



Förra årets stora arbete med att se över nämndens kostnader och säkerställa likvärdig 
biståndsbedömning har fortsatt även 2024. Vilket nu gör att Sundbyberg ligger kring riks- och 
länssnitt vad gäller servicegrad.  
 
En stor händelse under september var att det arrangerades en unik konsert i Sundbybergs 
kyrka med musik gjord av tonsatta dikter från några av stadens seniorer. 
https://www.sundbyberg.se/arkiv/nyheter/2024/2024-09-30-en-unik-konsert-och-dokumentar-
om-musikens-kraft-i-aldreomsorgen 

Stadsmiljö- och tekniska nämnden 
Ledamot: Veronica Kallander  
Ersättare: Tuija Kalliomäki, Hugo Pelttari 
Första delen av året Axel Björklund och sen valdes Hugo Pelttari in som ersättare. 
 
Arbetet inom majoriteten har löpt på bra. Stämningen överlag i nämnden har varit bra. 
 
Nämnden drogs med större underskott jämfört med budget. Detta pga kapitaltjänstkostnader, 
även gamla som uppdagades under året. Vi införde boendeparkering och ändrade 
parkeringsregler för gatuparkering i Duvbo, vilket medförde markant lägre parkeringsgrad, 
som i sin tur påverkade utfallet. 
 
Under året stängdes järnvägsövergången av för biltrafik (Esplanaden). Trafikverket och 
staden kom överens om att återuppta arbetet med nedgrävningen av järnvägsspåren. 
 
Arbetet med att göra Rissne ängar till ett naturreservat fortsätter och förslaget var ute på 
samråd under sommaren 2024. Vi har också antagit ett program om offentlig konst i 
Hallonbergen. 
 
De stora diskussionerna i nämnden under året handlade om cykelgatan på Järnvägsgatan samt 
parkeringsavgifter överlag. 

Kultur- och fritidsnämnden 
Ledamöter: Vicki Broberg (vice ordförande), Hans Hamrin,  
Ersättare: Hannah Sörbom, Hugo Pelttari 
Sara Hauge satt med i nämnden fram till slutet av 2024. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har under det gångna året haft ett mer stabilt ekonomiskt läge, 
vilket har möjliggjort betydelsefulla satsningar på både föreningslivet och aktiviteter för barn 
och unga under loven som ”Passa vidare” och Gräddö kollo. Därtill har vi haft ett väldigt 
uppskattad kollo på Gräddö för 28 barn från vår vänort i Vasylkiv i Ukraina. Vi har även 
förnyat samarbetet och uppdaterat avtal med centrala kulturinstitutioner i Sundbybergsstad 

https://www.sundbyberg.se/arkiv/nyheter/2024/2024-09-30-en-unik-konsert-och-dokumentar-om-musikens-kraft-i-aldreomsorgen
https://www.sundbyberg.se/arkiv/nyheter/2024/2024-09-30-en-unik-konsert-och-dokumentar-om-musikens-kraft-i-aldreomsorgen


såsom: Kulturscen Bristol och Marabouparken som på ett klart sätt aktivt stödjer kulturlivet i 
staden. En annan positiv utveckling är invigningen av nya lokaler till den ideella föreningen 
Seniorverkstan i centrala Sundbyberg. Ett svårt, om än viktigt beslut var uppsägningen av 
avtalet för Allaktivitetshuset i Sundbyberg som kostade staden runt 7 miljoner per år för en 
väldigt låg beläggningsgrad på ca 32 procent. Under 2026 kommer ett nytt kulturhus invigas i 
Ursvik med lokaler för både bibliotek och fritidsverksamhet 

Byggnads- och tillståndsnämnden 
Ledamöter: Sandra Djedovic,  
Ersättare: Tawhid Amanullah, Tuija Kalliomäki 

Nämnden ansvarar för att fullgöra kommunens tillsyns- och myndighetsuppgifter inom plan- 
och byggnadsväsendet och miljöområdet. Byggnads- och tillståndsnämnden ansvarar även för 
kommunens miljöövervakning, prövning och tillsyn enligt föreskrifter om avfallshantering 
och att de uppgifter som enligt lag ska fullgöras inom miljö- och hälsoskyddsområdet, 
livsmedelsområdet, strålskyddsområdet fullgörs. Nämnden ansvarar också för handläggning 
av kommunalt bostadsbidrag, parkeringstillstånd för rörelsehindrade samt prövning av 
bostadsanpassningsbidrag och återställande av bostäder. 

Under året har nämnden bytt ordförande, Robert Falck (S) klev in och det har medfört ett 
större inflytande för oss och övriga samarbetspartier. Bl.a. har vi inför större bygglovsbeslut 
en ingående dragning av ärendet för att tillsammans ha möjlighet att påverka bostädernas 
utformning och gestaltning. Kul tycker vi! 

Bygglovsenheten har vid årsskiftet 23/24 implementerat ett nytt digitalt 
bygglovshanteringssystem för att söka bygglov och göra ändringar. 

Nämnden och dess tjänstepersoner deltog även på ett studiebesök till Järfälla kommun där vi 
fick en guidad vandring runt Barkarbystaden samt en utbildning i plan- och bygglagen. 
Mycket uppskattat och lärorikt! 

Miljöenheten har tagit fram en handlingsplan för förorenade områden i Sundbyberg. 
Handlingsplanen beskriver vilka förorenade områden som finns, hur dessa ska hanteras och 
prioriteras, sätter mål och tidsplan för arbetet samt beskriver vilka resurser som krävs. 

Bygglovstaxan har reviderats igen, den här gången har man justerat ner taxan för en del 
bygglovsärenden där man sett att handläggningstiden varit mindre än vad som ursprungligen 
bedömts. Trots det så återremitterades bygglovstaxan av oppositionspartierna i 
kommunfullmäktige. Vi ser fram emot att återigen bita tag i den här frågan under 2025! 



Valnämnden 
Ledamöter: Sara Hamrin 
Ersättare: Martin Kaan 

Valnämnden har under 2024 haft fem sammanträden och arbetat två heldagar i samband med 
valet till Europaparlamentet den 9 juni. 

Under årets tre första sammanträden mellan februari och maj togs bland annat beslut om val- 
och röstningslokaler samt beslut om valambassadörer. 

På valdagen genomfördes två tillsynsbesök i grupper om två och två i samtliga 
röstningslokaler. På kvällen överlämnades rösterna från röstningslokalerna till valnämnden i 
stadshuset. På valnämndens preliminära rösträkning den 12 juni (den så kallade 
onsdagsräkningen) räknades ytterligare ca 1500 röster. 

Under höstens två sammanträden har valet utvärderats. Valet anses ha genomförts väl och 
rättssäkert. I Sundbyberg var röstdeltagandet 54,6 %. 

Överförmyndarnämnden 
Ledamöter: Sussie Olofsson 
Axel Björklund satt med i nämnden fram till sommaren 2024. 

Överförmyndarnämnden ansvarar för frågor rörande förmyndarskap, godmanskap och 
förvaltarskap. Verksamheten är huvudsakligen lagstyrd i Föräldrabalken. En större del av 
nämndens ärenden handlar om beslut i individärenden. 

Nämnden har 2024 fått en skriftlig rapport från Länsstyrelsens granskning som skedde under 
2023. Länsstyrelsen har inte framfört någon allvarlig kritik enligt deras bedömningskriterier. 

Det viktigaste konkreta som hänt under året är att ytterligare en överförmyndarhandläggare 
har rekryterats. Verksamheten bemannas av två överförmyndarhandläggare. Det förväntas 
bidra påtagligt till minskad sårbarhet och skapa bättre förutsättningar att prioritera fortsatt 
utvecklingsarbete och kvalitetssäkring av verksamheten. 

Ett digitalt utbildningsverktyg har införskaffats. Verktyget innehåller en i princip komplett 
introduktion avseende ställföreträdarskap och bedöms bidra till att underlätta rekrytering av 
ställföreträdare. Under 2025 ska Överfömyndarnämnden fortsätta att arbeta med utveckling 
och utbildningar av ställföreträdare för att skapa ökad kunskap och förståelse och för att det 
ska vara attraktivt att åta sig uppdrag för huvudmän i kommunen. 

En utbildning via länk anordnades i november för nämndledamöterna. Den hölls av Ann 
Wallgren är jurist och specialist på frågor som handlar om gode mannens, förvaltarens och 



överförmyndarens uppdrag. Det var mycket uppskattat och det är viktigt för enskilda som 
direkt påverkas av nämndens beslut att ledamöter är någorlunda insatta i ämnet. 

Nämnden har en budget i balans. 

Stadshus AB 
Ledamot: Towe Bengtsson 
Under 2024 lämnade Moisés Ubeira sitt uppdrag.  
 
Stadshus AB är moderbolag i stadens bolagskoncern och ska framförallt genomföra ägarens 
(fullmäktiges) beslut men även jobba med nedgrävningen av järnvägen. 
  
Bolagets två viktigaste uppgifter har varit projektet med nedgrävningen av järnvägen och 
övergripande, strukturella frågor gällande koncernen. IT, strategiska mål och slutligen 
finansiella förutsättningar har varit prioriterade. Nedgrävningen av järnvägen har varit en 
återkommande punkt på dagordningen för sin komplexitet, dialog med Trafikverket samt 
förändrade förutsättningar. 

Förvaltaren 
Ledamot: Jesper Wiklund  
Suppleant: Sandra Djedovic 

Under året har VD sagt upp sig och en ny rekryterats. Arbetet med nybyggnationsprojekt och 
renoveringsprojekt har rullat på, även om ekonomin i dessa inledningsvis varit tveksam givet 
ränteläget och ganska detaljerade krav från staden i handläggningen av detaljplanen. 
Avsaknaden av VA-plan försenar också nyproduktion. 

Bolagets ekonomi är god och lånen är låga, däremot finns stora renoveringsbehov inom 
beståndet. Vi har fortsatt minska vakansgraden bland bostäderna vilket är bra för 
hyresgästerna såväl som bolaget. 

Hyrespolicyn har förändrats så att Ungdomskontrakten endast är tillgängliga under en fyra 
årsperiod (detta i syfte att säkerställa att lägenheterna faktiskt hyrs ut till ungdomar). Däremot 
stoppades att man plockade bort den extra halva köpoäng som boende i Förvaltaren får 
dagligen. Kravet på att ha bott ett år innan du får hyra ut i andra hand har plockats bort. 

Förvaltaren har också köpt fastigheten Makaronen av Lokalfastighetsbolaget. Vi har tecknat 
hyreskontrakt med Stadsmissionen inom ramarna för ”Bostad Först”. Vi har i styrelsen 
bevakat ägarens direktiv om att Totalavkastningen enbart över en längre tid är intressant och 
då i relation till branschindex. Det finns en tendens att rapportera på totalavkastningen dels 
kortsiktigt, dels med 7% som ett uttalat målvärde. Det riskerar att sätta press på 
direktavkastningen och ytterligare hyreshöjningar. 



Lokalfastigheter 
Ledamot: Bert Jagerby 
Suppleant: Lars Ove Ingemansson Ohr 
Ida Edlund avgick som ersättare i juni.  

Styrelsemötena har fungerat väl. Stämningen har alltid varit god och besluten har tagits i 
enighet. 

Stadens uppdrag till bolaget är att förse staden med ändamålsenliga lokaler till låg kostnad. 
Bolaget ska förvalta lokalerna åt staden, det vill säga service och underhåll. Ett uppdragsavtal 
med staden reglerar verksamhet och ekonomi. När staden planerar till exempel en ny 
skola/förskola/äldreboende så går uppdraget till Lokalbolaget för själva projekteringen men 
det är staden som hanterar ekonomi samt upphandling. 

Av skattemässiga skäl så äger Lokalbolaget dock inte stadens verksamhetslokaler. Bolaget 
hyr även in lokaler åt staden i andra hand. 

En stor fråga i styrelsen har varit stadens beslut om att Lokalbolaget måste flytta från den av 
bolaget ägda fastigheten i kvarteret Makaronen, till stadshuset. Bolagsstyrelsen har varit enig 
om att inte flytta. Argumenten mot en flytt har redovisats till kommunstyrelsen. Tyvärr utan 
resultat. Den 1:a oktober flyttade verksamheten och fastigheten såldes senare till Förvaltaren. 

SAVAB 
Ledamot: Veronica Kallander 
Suppleant: Amanda Möllenhoff 
Towe Bengtsson avgick från uppdraget i december. 
 
Året har främst präglats av stadens nya efterlängtade VA-plan. Den kommer underlätta arbetet, 
och ligger till grund för arbetet för SAVAB och Sundbybergs stadsutveckling framåt.  
 
Till 2024 kom nya lagar på plats, till exempel lagen om obligatorisk insamling av matavfall. 
Kommunen tar över insamlingsansvaret för förpackningar och arbetet för att ordna med 
fastighetsnära insamling av de vanligaste förpackningarna påbörjades under året. Det är ett arbete 
som kommer att påverka bolagets arbete med avfallshantering och insamling framöver och 
arbetet kom igång ordentligt under året.  
 
Höjning av taxor och avgifter var också något vi arbetade med 2024. 

Norrenergi 
Ledamot: Roya Asadzadeh 
Under 2024 har styrelsesammanträde ägt rum 8 gånger. 



Det har diskuterats strategiska frågor om bolagets framtid och eventuella samarbetspartner, 
arbetsmiljö och investeringar. 
 
Under året har styrelsens arbete präglas av strategisk planering för framtida värmeförsörjning 
samt förhandling med externa parter för att säkerställa sundbybergarnas tillgång till god och 
grön energi. 

Sundbybergs Stadsnätsbolag AB, Sundbybergs 
Bredband AB 
Ledamot: Edward Tjörnhammar 
Ersättare: Sasan Kanani 
Sundbybergs stadsnät AB (SSB) och Sundbyberg Bredband AB (SBB) är två bolag som 
gemensamt benämns “Sundbybergs Stadsnät”. Bolagen har ett uppdelat ansvar där SSB står 
för de fysiska kablarna, även kallat “Svartfiber” och SBB står för aktiv utrustning samt 
tjänsteutbud. Under året har det ekonomiska läget setts över och man har ett behov av att 
lägga om fokus från anslutningsaffärer (nya kunder) till att istället fokusera på 
relationsbyggande (bibehålla befintliga kunder) och tjänsteutveckling. Detta har nu även lett 
fram till en uppdaterad affärsplan. 
 
Det största som hänt bolagen är en mycket lyckad rekrytering till VD för bolagen. Hon har en 
bakgrund inom telekom och har snabbt kommit in i verksamheten. Fokus från VD har varit 
att bolagen inte skall vara kostnadsdrivande (mellan raderna; driva egna utvecklingsprojekt 
utan att ha med staden). Vidare har VD hittat en del besparingspunkter och 
omorganiseringmöjligheter vilket vidare förbättrat resultat och budgetprognos. VD har även 
påbörjat en undersökning kring vilka utredningsrapporter och utvecklingsförslag (POC:ar) 
från bolagen som i framtiden kan vara i fokus för tekniköverföringar till staden i 
gemensamma projekt. 

Funktionsrättsrådet 
Ledamot: Veronica Kallander (ordförande) 
Funktionsrättstrådet har under året haft fem möten, varav ett tillsammans med vårt råds 
motsvarighet i Solna. Våra möten är i största möjliga utsträckning tematiska och följer ett på 
förhand bestämt årshjul, där varje sektor ägnas ett möte, med fördjupning. Utgångspunkten 
för rådets arbete är det handslag med funktionsrättsrörelsen, som staden har sedan många år 
och som uppdateras vart fjärde år. I år var ett sådant år och vid årets slut signerades ett nytt 
Handslag mellan staden och funktionsrättsrörelsen, vid en pampig ceremoni i Stadshuset. 
 
På grund av att Funktionsrätt Stockholm, som är en paraplyorganisation för flertalet 
föreningar, inte längre väljer företrädare till kommunernas olika råd (detta har numera lagts 



på kommunerna själva), har det fått till följd att funktionshinderorganisationerna tyvärr inte 
är så väl representerade i rådet längre, som vi skulle önska. 

Pensionärsrådet 
Ledamöter: Towe Bengtsson (ordförande) 
 
Under 2024 har det kommunala pensionärsrådet haft fyra möten. Stort fokus har legat på att 
diskutera nya samverkansformer för pensionärsrådet. Ambitionen är att rådets funktion ska 
höjas ytterligare och få en mer rådgivande ställning, där också pensionärsorganisationernas 
expertis och perspektiv kan lyftas in tydligare i stadens arbete.  

Brottsförebyggande rådet 
Ledamot: Lena Rönnlund 
 
Öppna drogscener (ÖDS) 
Föreläsning och sammanträde med närvaro av trygghetssamordnare, kommunpolis samt 
gästas av säkerhetssamordnare från närliggande kommunen Täby. Föreläsning och diskussion 
om den nuvarande lägesbilden i Sundbyberg och föreslagna mål och rekommendationer för 
att förbättra det.  
 
Avhopparverksamhet 
Brottsförebyggande rådet fick ta del av ett föredrag av en samordnare mot kriminalitet från 
Botkyrka kommun. Föredragets fokus var arbetet med och insatser för avhoppare från 
gängkriminalitet. Sundbybergs stads medarbetare berättar om arbete med och insatser för 
avhoppare från gängkriminalitet i Sundbyberg stad, arbetet omfattar även 
behandlingsmetoden ”Kriminalitet som livsstil” (KSL). 
 
Hallonbergslyftet 
Diskussion och lärorik presentation med närvaro av Marie Hallberg som är projektledare vid 
stadsbyggnad. Viktiga höjdpunkter från mötet: 

● Marie belyser att Hallonbergslyftet inte är en polisiär insats utan att syftet är att verka 
förebyggande och strukturförändrande. 

● Främsta målen för projektet innefattar barn i förskola, skola och fritid, samt boendes 
arbete och inkomst, delaktighet och upplevelse av tryggheten i Hallonbergen. 

● Aktiviteter inom projektet: Hallonbergens kulturfestival för unga och barn som 
troligtvis är den mest omtalade aktiviteten inom projektet för invånarna, satsningar på 
barnens fritid som aktiviteter på biblioteket (gratis), föräldrarskapsstöds studiecirklar i 
samarbete med Studiefrämjandet och öppenvårdens behandlingsmetod ”Kriminalitet 
som livsstil” (KSL) med mera.  

 
Trygghetsvandringar 



Under vårens sammanträden genomförde rådet en öppen diskussion om trygghetsvandringar i 
Sundbyberg för att öka både tryggheten, kunskap om vilka som vandrar (boende, 
bostadsföretag som Förvaltaren, lokala föreningar, lokalpolis med mera) och samtidigt 
utforska kommunen. Rådet planerade gemensamt om vilka demografer som kan tas i åtanke 
för framtida vandringar, upplägg och framtagande och utskick av inbjudan till en 
trygghetsvandring. Rådet la vikt på framkomlighet (barnvagn, rullstol med mera), unga och 
betydandet av medborgardialoger. 
 
Fokus på ungas trygghet 
Rapport om ungas trygghet, inkluderar ungdomskulturen och kriminell identitet, statistik och 
lägesbild, behov och rekommendationer. Sammanfattningsvis har det varit goda dialoger och 
lärorika föreläsningar under Brottsförebyggande rådets sammanträden under 2024. Det finns 
ett gemensamt mål om att öka tryggheten i Sundbyberg och även öppna upp för fler 
medborgardialoger för att se vad vi kan göra för att öka deltagande och lyssna på invånarna 
för att kunna komma framåt i Sundbybergs arbete att förbättra tryggheten i kommunen. 
Avslutande 2 sammanträden för år 2024 deltog jag ej på på grund av privata anledningar 
(omfattar även sammanträdet som omfattade ”Idéer om livet – fokus på ungas trygghet”). 

Kommunrevisionen 
Ledamot: Kave Noori 
 
Kommunrevisorerna spelar en avgörande roll i den lokala demokratin. Varje år granskar vi 
kommunens ekonomi och hur kommunstyrelsen och nämnderna följer kommunfullmäktiges 
beslut. Vi bedömer inte själva besluten, men vi identifierar årligen områden med potentiella 
revisionsrisker för närmare granskning. Dessa risker kan både beröra ekonomin och risken att 
verksamhetsmål inte uppnås. 
Revisorerna granskar att verksamheten följer lagar och regler. Uppdraget utövas oberoende 
av partipolitik, enligt god revisionssed i kommunal verksamhet. 
Under 2024 har revisorerna granskat: 

● Stadens rutiner kring nutrition inom äldreomsorgen 
● Stadens inköpsprocess (Uppföljning av en granskning från 2021) 
● Stadens civila beredskap 
● Resursfördelningssystemet inom förskolan 
● Vatten- och avloppsförsörjningen ur ett krisberedskapsperspektiv 
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